

国家花剑队将来晋集训 陈情缘黄芊芊随队回家

本报讯(记者 李诗怡) 昨日,记者从晋江市少体校获悉,国家花剑队将于5月24日至6月5日来晋集训,做好巴黎奥运会击剑项目备战工作。届时,国家女子花剑队队员、晋江籍运动员陈情缘和黄芊芊将随队回到家乡。

据了解,此次前来晋集训的国家花剑队包括男子项目和女子项目,一行共计30人,具体分别为教练员5人、运动员20人、保障人员5人。此前,国家击剑队男、女花剑项目均已获得巴黎奥运会团体席位及男女各三个个人席位。本次集训的主要任务正是全力备战巴黎奥运会。

值得一提的是,国家花剑队将是

第三支入驻晋江市少体校集训的“国字号”运动队。晋江市少体校副校长张志丹告诉记者,为迎接国家花剑队的到来,晋江市少体校提前部署,围绕训练场地、住宿餐饮、交通安排、医疗保障、安全保障、文化交流、后勤支持等全方位开展准备工作。场地方面,为满足国家花剑队的需求,原本10块击剑场地增加到18条剑道,力量房内有跑步机、动感单车、椭圆机、杠铃、专业拉伸器,以及各种针对身体不同部位的力量训练器械。食宿方面,国家花剑队将入住

学校公寓楼,两人一间,每个房间都有独立卫生间和阳台,冰箱、电视、洗衣机、空调等设施一应俱全,并配备管理员负责日常管理。学校食堂则为国家队划出了独立用餐区,提供健康、营养、安全的餐饮保障。

作为远近闻名的体育城市,晋江拥有一流的场馆设施、训练条件和后勤保障能力。2003年,晋江成为全国第三个国家羽毛球队训练基地。国家羽毛球队每年都会安排各级别队伍到晋江集

训,亲切地称晋江为“福地”。

晋江市少体校多次承接并圆满完成国家羽毛球队的集训保障任务,在保障国家队集训方面积累了丰富的经验。2023年12月,国家现代五项队到晋江市少体校开展为期30天的集训。其领队表示,得益于晋江市少体校的全方位保障,队伍整体训练效果达到预期目标,如有机会还想到晋江集训。

对陈情缘和黄芊芊而言,这次到晋江市少体校集训,也是回

归母校。她们的击剑之路始于晋江市少体校,接着一步步走向更大的舞台。近年来,两位晋江姑娘不断成长,优秀表现有目共睹。其中,陈情缘于今年1月勇夺巴黎世界锦标赛冠军;“00后”黄芊芊拿下杭州亚运会双冠,打破了中国女子花剑队在亚运会上20多年的“金牌荒”。如今,两人已经成长为中国女子花剑队的当家花旦,有望亮相巴黎奥运会。此番,她们将在家乡训练场为参加奥运会积蓄力量。

2024赛季 中国三人篮球联赛启动

新华社北京5月15日电 2024赛季中国三人篮球联赛15日在京启动,新赛季揭幕战暨宁波争霸赛将于5月24日拉开战幕。

中国篮球协会秘书长徐岚表示,联赛为中国三人篮球冲击巴黎奥运会做出了卓越贡献。去年冲奥期间,中国三人篮球联赛各俱乐部输送40余名球员加入“流浪地球”计划,助力中国三人男、女篮直通巴黎奥运会。

据了解,新赛季中国三人篮球联赛共有超过40支球队,将分别参加中国男子三人篮球超级联赛(简称超三联赛)、中国男子三人篮球超级联赛卫星赛(简称超三星卫星赛)及中国女子三人篮球联赛(简称3WL)。

新赛季超三联赛常规赛将启用“大区赛+争霸赛”两种赛制,共设置德清、深圳、贵阳、无锡、成都、靖江、武汉、崇明、广州、南昌十个大区赛区,以及宁波、北京、张家港、重庆四个争霸赛赛区。

从5月24日至11月10日,19支超三联赛俱乐部将通过常规赛、季后赛和总决赛,决出最终冠军。争霸赛冠军可以获得FIBA(国际篮联)挑战赛和大师赛参赛资格。此外,新赛季中国女子三人篮球联赛球队扩充到15支,为联赛增添了新鲜血液。

国际篮联确定 U18女篮亚洲杯赛程

新华社瑞士米村5月14日电 国际篮联亚洲区14日公布了2024年18岁以下女篮亚洲杯A级比赛的分组和赛程。根据国际篮联的世界排名,中国队与日本、新西兰等队分在一组。

U18女篮亚洲杯的比赛将在今年6月24日—30日在深圳举行,共有8支队伍参赛。中国队与日本队、新西兰队和印度尼西亚队分在B组。A组队伍分别是澳大利亚队、中国台北队、韩国队和马来西亚队。揭幕战将在上届冠军澳大利亚队与2022年B级比赛的冠军马来西亚队之间展开。

中国队首场比赛将在24日晚举行,对手是印度尼西亚队。中国队曾经16次获得U18女篮亚洲杯的冠军。

本次比赛小组赛头名将直接进入半决赛,第二和第三名的队伍将争夺半决赛剩下两个名额。最终,前四名球队将获得2025年在捷克举行的U19女篮世界杯的参赛资格。

国际足联官宣 首届女足世俱杯时间

新华社日内瓦5月15日电 国际足联理事会15日通过了2026—2029年国际女足比赛的赛历,将原来的六个窗口期减少到五个,以减少国际赛事给各会员协会联赛带来的影响,并增加球员的康复休息时间。

除了确定赛历,理事会还决定在2026年1—2月举办首届女足俱乐部世界杯,之后每四年举办一次,首届比赛将有16支队伍参赛。在非女足俱乐部世界杯的举办年份,国际足联计划再组织一个以俱乐部为参赛主体的国际赛事。

国际足联各协会代表目前齐聚泰国曼谷,准备参加17日开始的第74届国际足联大会。这次大会的一个重要议题是决定2027年女足世界杯的举办地。在大会之前,国际足联理事会先行通过了关于女子足球发展的各项决定。

国际足联主席因凡蒂诺表示,国际赛历和其它相关调整是里程碑式的决定,表明了国际足联将女子足球运动提高到更高水平的决心。

中国皮划艇激流回旋队 赴欧备战奥运

新华社贵阳5月15日电 15日,中国国家皮划艇激流回旋队出征巴黎奥运会仪式在贵州省黔东南苗族侗族自治州凯里市的下司皮划艇激流回旋队训练基地举行。

据悉,包括获得巴黎奥运会激流回旋项目男子皮艇、女子划艇参赛资格的全鑫、黄娟在内,中国队一行将于18日从北京开赴欧洲,随后在法国、德国、捷克和波兰进行奥运会前的适应性训练和比赛。

国家体育总局水上运动管理中心副主任苏科介绍,这次开赴欧洲,中国队还要参加激流回旋世界杯分站赛,以争取极限激流回旋项目的奥运会参赛资格。

来自福建的全鑫在东京奥运会男子单人皮艇项目中进入半决赛,最终排名第17。21岁的黄娟来自贵州,在去年杭州亚运会上夺得激流回旋女子单人划艇冠军,随后又在亚洲皮划艇激流回旋锦标赛上获得冠军,为中国队夺得一个奥运资格。今年3月,黄娟在2024年全国皮划艇激流回旋赛季冠军赛中夺冠,拿到了代表中国队参加巴黎奥运会的资格。

全鑫和黄娟将参加于5月26日至6月18日举行的2024年皮划艇激流回旋世界杯德国、捷克和波兰共三站比赛,这将有助于他们了解对手、保持竞技状态和进行赛前适应。

今年4月初,国家皮划艇激流回旋队抵达下司训练基地,备战巴黎奥运会。下司基地于2006年建成,主要服务于国家队和省队的备战训练和比赛,并多次承办国际性和全国性激流回旋比赛。

世界女排联赛巴西站 中国队首轮胜韩国

新华社里约热内卢5月14日电 中国女排14日在里约热内卢举行的世界女排联赛巴西站比赛中以3:0战胜韩国队,为争夺巴黎奥运会参赛资格开了一个好头。

本场比赛中国队开局打得并不顺利,韩国队利用拦网多次化解中国队的进攻。随后,中国队迅速自我调整,第一局比赛以25:15取胜。接下来的两局比赛中,中国队没有给对手太多机会,分别以25:16和25:14的比分获胜。

队长袁心玥在赛后接受新华社记者采访时表示:“韩国队有她们的特点,开场后对她们拦防花了几个球的时间才适应,自己的节奏不太对,后面经过调整就踩到了我们自己的节奏上。”

袁心玥说,全队第一场比赛以把自己的水平发挥出来为主,但在一些细小方面应该还可以控制得更好,希望在后面的比赛中能够改进。

在巴西站的比赛中,中国女排还将对阵美国、加拿大和塞尔维亚队。袁心玥认为这几支欧美队与韩国特点很不一样,因此“抢点攻可能会更多一些,也更加考验我们拦防的配合,相信我们在后面的比赛中能发挥得更好。”

由于中国女排尚未获得巴黎奥运会入场券,今年的世界女排联赛成为她们最后的机会。在巴西站后,中国女排还将参加澳门站和香港站的比赛,此三站分站赛共计12轮比赛角逐结束后,国际排联将根据最新世界排名发出最后5张巴黎奥运会入场券。中国女排要确保巴黎奥运参赛资格,必须力争每一场甚至每一小局的胜利,更不能被“爆冷”丢分。

袁心玥说:“对冲奥我们充满信心,但比赛还是要一场一场打。”



中国球员吴梦洁(上)在比赛中扣球。 新华社

CBA总决赛首场 内线“双塔”助辽宁队“开门红”



新华社沈阳5月15日电 凭借付豪和韩德君两名内线球员的出色发挥,坐镇主场的辽宁队在15日进行的2023—2024赛季中国男篮职业联赛(CBA)总决赛首战中以121:112击败新疆队,在7场4胜制的系列赛中先拔头筹。

付豪此役拿下全场最高的29分,外加9个篮板;韩德君贡献23分和6个篮板。张镇维、赵继伟分别为辽宁队得到19分和17分,两人还各送出8次助攻。

辽宁队开赛前三分球手感火热,以34:18领先结束首节。次节,新疆队外援琼斯加强了进攻的主动性,辽宁队虽然

命中率有所下降,但仍旧掌握比赛局势,半场过后手握13分优势。

新疆队主教练邱彪赛后表示,球队开局防守不佳是最终输掉比赛的重要原因。“我们开局在对抗强度和突破坚决性上不够,第一节输掉16分想再追回来就很难了。”

第三节,辽宁队外援弗格飙进3记三分球,帮助球队建立20分左右的优势;而新疆队外援威金顿依靠犀利的突破,将主队的防守冲得七零八落,一度将分差缩小到9分。

辽宁队主教练杨鸣在赛后接受采访时对于第三节被追分仍然心有余悸,“新疆队

第三节抓住了更多转换进攻的机会,打出了自己的节奏,让分差缩小到个位数。”

末节开局阶段,付豪连得6分帮助球队稳住阵脚。新疆队一直保持反扑势头,但由于此前落后太多,未能实现逆转。

赛后,邱彪表示,球队从“开局的每一个回合,每一分做起”,尽快调整。杨鸣将首战的胜利归功于连续参加总决赛的经验。“比赛只赢在第一节。”他说,“新疆队适应和感受过后,下一场比赛可能会更艰难。”

两队的第二场比赛将于17日继续在沈阳进行。

晋江市小学生篮球赛举行 39支队伍 展开精彩较量



本报讯(记者 李诗怡) 近日,2024年晋江市小学生篮球赛在毓英中心小学落下帷幕。经过为期四天的激烈角逐,晋江市实验小学、毓英教育中心获得男子组一等奖,内坑教育中心、梅岭教育中心获得女子组一等奖。

此次比赛设小学男子组、小学女子组两个组别,共有39支队伍参加。赛场上,队员们积极投入、全力以赴,将场上气氛一次次推向高潮。随着全部比赛结束,男子组和女子组各决出了2个一等奖、4个二等奖、6个三等奖。

男子组比赛中,晋江市实验小学、毓英教育中心获得一等奖,青阳教育中心、梅岭教育中心、永和教育中心、内坑教育中心获得二等奖,金井教育中心、龙湖教育中心、新塘教育中心、西园教育中心、陈埭教育中心、东石教育中心获得三等奖。

女子组比赛中,内坑教育中心、梅岭教育中心获得一等奖,永和教育中心、池店教育中心、东石教育中心、陈埭教育中心获得二等奖,安海教育中心、晋江市实验小学、青阳教育中心、深沪教育中心、晋江市第二实验小学、新塘教育中心获得三等奖。

本次比赛由晋江市教育局、晋江市体育局主办,晋江市金井镇教育中心、毓英中心小学承办,比赛时间为5月10日至13日。比赛的顺利举行,不仅展现了晋江市小学生良好的身体素质和积极向上的精神面貌,增进了同学之间的凝聚力和集体荣誉感,同时也为学子们提供了一个相互交流和展示自我的机会,增进了校园文化交流。

CUBAL一级联赛 附加赛昨日开战 厦门大学男篮迎“开门红”

本报讯(记者 张茂霖) 昨日,第26届CUBAL一级联赛附加赛在山东省青岛市莱西市体育中心打响,来自全国四大赛区的16支球队角逐8张全国大赛门票。来自福建的厦门大学男篮在首场比赛中以89:66轻取山东科技大学男篮,迎来“开门红”。

在今年3月底进行的CUBAL东南赛中,厦门大学男篮取得第7名,无缘直通全国大赛,只能通过附加赛争取最后晋级机会。

本场比赛一开始,厦门大学男篮似乎找不到状态,连续投篮不中,还投出了两记“三不沾”。好在他们通过暂停进行调整,很快找回了状态,内外投连续取分。首节战罢,厦门大学男篮以19:11领先。

第二节,两队都在外线火力全开。其中,厦门大学男篮命中6记三分球,山东科技大学男篮命中5记三分球。但厦门大学男篮除了三分球外,在内线也频频得手,因此继续扩大领先优势。半场比赛结束,厦门大学男篮以51:32领先。

下半场易边再战,双方依旧打得有来有回。但在第三节比赛还剩4分钟多时,山东科技大学男篮陷入了“得分荒”。厦门大学男篮抓住机会,打出一波15:0进攻小高潮,就此奠定胜局。第三节比赛结束,厦门大学男篮以80:46领先对手。

第四节,双方纷纷换上替补球员,比赛也进入垃圾时间。最终,厦门大学男篮以89:66取胜。

下一场比赛,厦门大学男篮将于今日18:30对阵云南师大男篮。

据悉,本次附加赛共分成ABCD四个小组,小组赛的第一名将晋级全国赛,小组积分第二名将抽签对阵其他小组第三名,胜者晋级。